
2023年大班美术说课稿获奖说课稿(优
质5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？接下来小编就给大家介绍一下优秀的范文该怎么
写，我们一起来看一看吧。

大班美术说课稿获奖说课稿篇一

年画是中国传统民间艺术的一种，大都用于新年时装饰环境，
寓意新年吉祥喜庆，同时也反映中国社会的历史、生活、信
仰和风俗。年画线条单纯、色彩鲜明、气氛热烈愉快，包含
一些典型的形象：比如胖娃娃、鱼、莲花、摇钱树等。年画
无论是题材内容、刻印技术，还是艺术风格，都具有自己鲜
明的特色。这给幼儿理解年画这种独特的艺术形式提供了很
好的途径。虽然贴年画这样的新春活动已经不多了，年画艺
术也慢慢被现代社会所遗忘，但年画承载的文化价值和艺术
价值仍然值得关注，也对幼儿具有很好的艺术教育意义。正如
《纲要》所说：“教育活动被人的选择应既贴近幼儿的生活
来选择幼儿感兴趣的事物和问题，又有助于拓展幼儿的经验
和视野。”年画就是符合此原则的教学内容。另外，大班幼
儿对美术作品的欣赏能力和表现欲望不断增强，会用多种方
式表达自己的想法。通过欣赏各式各样的年画，激发幼儿创
作年画的欲望。漂亮的年画内容非常符合大班幼儿的年龄特
点和审美水平。

二、活动目标

（1）认知目标：初步了解年画的构图、色彩及其所要表现的
含义。



（2）技能目标：自由创作一幅具有某种含义或能表现自己美
好祝愿的年画。

（3）情感目标：体会年画形象和色彩中呈现的喜庆吉祥的气
氛。

三、活动重难点

基于以上对设计意图、幼儿年龄特点的分析和活动目标的设
立，我确定漂亮的年画活动的重点是：自由创作一幅具有某
种含义或能表现自己美好祝愿的年画。

大班幼儿对于绘画活动有了一定的表现力，年画作为一种独
特的艺术形式，对大班幼儿仍然具有一定的挑战。在充分欣
赏和理解年画的基础上，用自己喜欢的方式进行艺术表现活
动，创作出一幅能够表达祝福或者蕴含某种含义的年画，是
一种有目的的创作活动。本活动的重点在于幼儿能够大胆进
行艺术表现活动并充分表现出自己对年画的艺术体验。

活动的难点是：理解年画中的典型形象，体会其中呈现的吉
祥寓意。

年画毕竟离现代生活和幼儿的生活经验有一定的距离，如何
从这种艺术形式中引导幼儿对年画产生艺术共鸣，尤其如何
从年画中典型的艺术形象中了解其中的吉祥寓意，成为了本
次活动的难点。如知道“鱼”通“余”，“莲”通“连”，蝙
“蝠”通“福”，还有摇钱树等这些典型的年画形象代表着
人们对富足安康安居乐业的生活的向往。为突破难点，教师
需要给幼儿提供典型的年画作品，让幼儿在充分的欣赏活动
中，通过看一看，比一比，说一说等方式调动幼儿的.已有经
验，充分理解年画这种艺术形式。

四、活动方法



情境教学法、直观教学法、多感官参与法、观察欣赏法

五、活动准备

（1）环境准备：营造活动室的新年气氛，如挂花灯、红灯笼、
贴春联等。

（2）物质准备：《金蛇狂舞》的音乐磁带。年画ppt大图若
干。纸、笔、颜料一人一份。

六、活动过程

（一）谈话导入，引入课题

在背景音乐《金蛇狂舞》中进行谈话导入。

师：“过年的时候，家里会有哪些特别的装饰？”引导幼儿
说一说新年的环境装饰，如挂灯笼、贴福字、贴春联、贴窗
花和贴年画等。

自然引入贴年画这一主题：贴年画也是过年装饰环境的典型
方式，代表了人们的美好愿望。《金蛇狂舞》的背景音乐和
活动室的装饰可以烘托出春节喜庆的气氛，激发幼儿的兴趣。

通过新年如何装饰环境这一谈话主题，可以联系幼儿的生活
经验，激发探索兴趣，引入年画这一活动主题即漂亮的年画。

（二）欣赏创作，新课教学

1、呈现图片，整体欣赏

通过ppt呈现丰富的年画作品，如胖娃娃放鞭炮挂春联提灯笼，
胖娃娃抱鱼坐莲，三阳开泰，福禄寿三星、财神送恭喜等。
引导幼儿从构图、色彩等角度欣赏年画。



1）这些年画上都画了些什么？引导幼儿注意年画的典型形象：
春联、灯笼、鞭炮、胖娃娃、鱼、莲、摇钱树等。

2）这些图画的颜色是怎样的？你有什么感觉？

引导幼儿发现图片的主色调是大红色、大黄色、大绿色等。
体会年画活泼热闹、喜庆吉祥的气氛。教师通过引导幼儿关
注年画形象突出的构图和鲜明的色彩等，让幼儿初步感受年
画的艺术风格。

2、观察讨论，深入理解

师：“刚才我们看了许多年画，每一幅年画上的内容都不一
样，那你知道画家为什么要画上这些东西呢？他要表示什么
意思？”引导幼儿深入观察画面，并进行讨论。

如1）如胖娃娃迎春图。通过观察胖娃娃贴春联挂灯笼和放鞭
炮等行为，理解年画与过年的关系。2）如莲年有馀。“莲”和
“鱼”代表连年有余，意思是每年的东西用不完就可以来年
再用。3）如翘盼福音，胖娃娃仰望飞来的蝙蝠。“蝠”
同“福”，代表有好消息传来。4）摇钱树，代表人们对富裕
生活的向往。

在观察和讨论中，幼儿通过看一看、说一说和议一议的方式，
深入理解年画中的典型形象，以此了解年画的构图特点和年
画要表达的美好祝愿，实现活动的认知目标，突破难点。

3、实际操作，自由创作

1）师：如果请你来设计一幅年画，你会在上面画些什么？为
什么要画这些？

引导幼儿自由交流创作的计划。



2）师：我们也来设计一幅年画，先想想你的年画上要画些什
么，表达什么愿望，然后想想用哪些颜色可以表现出过年时
热闹、欢乐、喜庆、吉祥的气氛，看谁设计得和别人不一样。

幼儿自由创作，教师进行指导。

年画本身是一种带有吉祥寓意的艺术形式，通过引导幼儿在
自由创作之前思考自己的年画设计思路，为之后创作出一幅
带有含义和祝福的年画做铺垫。在自由创作中引导幼儿通过
生动活泼的形象和鲜明的颜色进行艺术表达。有目的的创作
可以使幼儿更加投入和有计划。以此实现技能目标，突破重
点。

4、展示作品，自由欣赏

1）自我展示：师“请你说一说你的年画上画了什么？代表什
么意思？”

2）相互欣赏：“你觉得谁的年画看上去最热闹喜庆，为什
么？”

自我展示和评价可以让幼儿自由大胆地表达自己的作品，用
语言梳理艺术感受。相互欣赏的方式可以让幼儿借鉴经验。

（三）活动结束

教师带领幼儿在活动室的门窗上张贴年画。

在轻松愉快的氛围中，张贴年画装饰活动室，自然结束年画
的绘画活动。

大班美术说课稿获奖说课稿篇二

活动目标：1.继续尝试运用曲线绕圆添画的方法后变成鸟



2、感受曲线的神奇，从而体验画面的布局和色彩搭配的美

活动准备：水笔，蜡笔，铅化纸，范例图

活动过程：一导入

1、今天老师给你们看一幅画？（出示范例）

2、这副曲线画可以变成什么呢？（曲线范例）

3、看看老师今天有把曲线又可以变什么呢？（出事鸟的范例）

二欣赏并示范

1、那我们今天把曲线变成鸟的方法来画一遍？

2、和小鱼一样小鸟飞的方向也不一样？（教师示范）

3、小鸟们跺在树林里美吗？（色彩搭配）

三提出要求

1、曲线绕成的圆不要太小

2、小鸟的飞的方向不要一样

3、多条曲线画的时候注意不要重叠

4、小鸟身上的羽毛颜色不要用绿色

四幼儿操作

1提醒幼儿绕成一个个大圆或者大的椭圆

2、提醒幼儿颜色的搭配



五评价

大班美术说课稿获奖说课稿篇三

活动目标：

运用线条的变化来表现人物的外形和动作。

活动准备：

观摩小学生上课，幼儿美术用书《想象中的小学老师》。

活动过程：

1、谈话导入：

畅谈对小学的印象。

——“你们到小学参观看到了什么？”

“老师是怎样讲课的？小学生是怎样学习的？

2、讨论“想象中的小学老师”：

教师引导幼儿想象讨论。

——“你想象中的小学老师是什么样子的？”

幼儿讨论，教师参与，引导幼儿主要从外貌上描述“想象中
的小学老师”。

3、绘画表现：

幼儿作画。



作品交流。

——“你最喜欢哪一幅画？为什么？

大班美术说课稿获奖说课稿篇四

教师要培养幼儿思维的流畅性、变通性、独特性，发展幼儿
的想象力和创造力，培养幼儿学习美术的兴趣。以下是小编
整理的幼儿园大班美术绘画活动说课稿，希望可以提供给大
家进行参考和借鉴。

活动目标

1、 培养幼儿思维的流畅性、变通性、独特性。

2、 让幼儿用已学过的不同物体形象，自由地表现人物的五
官及面部表情，画出有趣的脸谱。

3、 发展幼儿的想象力和创造力，培养幼儿学习美术的兴趣。

活动准备

1、 画好娃娃头的轮廓并发给每个幼儿一张。

2、 范样两个、泡沫板、小黑板、剪子、小筐子、各种拼贴
物体、粉笔。

3、 录音机、磁带。

活动过程

一、 引导幼儿观察、想象。组织幼儿围坐在老师周围。

1、 提问：“小朋友都转过身来，互相看看，仔细瞧瞧，你
们的小伙伴长的什么样?脸上有什么?”



2、 “小朋友看看、说说你们的小伙伴，眼睛、眉毛、嘴、
鼻子、头发都像什么?”(让幼儿充分说)

3、 “你们互相逗一逗，看看你的小伙伴笑起来是什么样
子?”

4、 请小伙伴学一学哭、着急等表情，他们又像什么?老师把
幼儿说的部分内容画下来，如：眼睛像毛毛虫，嘴像香蕉。

二、 启发引导幼儿构思出有趣的娃娃。

1、 出示范样提问：“这个有趣的娃娃多可爱呀!它的头发、
眉毛、眼睛、鼻子、嘴巴都是什么?”

2、 这两个娃娃是老师按照小朋友想的，再加上老师自己想
的画成的。小朋友你们想画什么样的?(让幼儿自由讨论、商
量，请幼儿把商量的结果告诉老师。)

三、 提出绘画要求：(1)想好了再画物体的形象，一定要像、
有趣。(2)要求幼儿大胆作画并画的与别人画的不一样。(3)
画好后顺着轮廓剪下来。

四、 幼儿作画，老师巡回指导。放音乐，让幼儿在轻松、愉
快的气氛中作画。

1、 老师请小朋友坐在椅子上作画。

2、 个别能力差的幼儿在另一桌上，可自己拼画。

3、 提醒幼儿在画时注意搭配颜色、涂色仔细。

4、 提醒幼儿画的时候注意五官的位置。

5、 提醒幼儿把剪下来的碎纸放在筐子中。



五、 展示幼儿作品。

1、 老师将画完、剪好的作品钉在泡沫板上，并让已完成作
品的幼儿去看正在画、剪的幼儿。

2、 老师引导幼儿评价作品。请幼儿说一说哪幅作品，为什
么?

活动延伸

1、“小朋友看到这些娃娃觉得怎么样?”(奇怪、有趣、可爱、
好玩等)

2、带领幼儿根据画好的作品说儿歌。

奇怪奇怪真奇怪，

我的娃娃真可爱。

头发是x x，

眉毛是x x，

嘴巴是x x，

你说奇怪不奇怪，

你说可爱不可爱。

活动名称：自由曲线变鸟

活动目标：1.继续尝试运用曲线绕圆添画的方法后变成鸟

2.感受曲线的神奇，从而体验画面的布局和色彩搭配的美



活动准备：水笔，蜡笔，铅化纸，范例图

活动过程：一导入

1. 今天老师给你们看一幅画?(出示范例)

2. 这副曲线画可以变成什么呢?(曲线范例)

3. 看看老师今天有把曲线又可以变什么呢?(出事鸟的范例)

二欣赏并示范

1. 那我们今天把曲线变成鸟的方法来画一遍?

2. 和小鱼一样小鸟飞的方向也不一样?(教师示范)

3. 小鸟们跺在树林里美吗?(色彩搭配)

三提出要求

1. 曲线绕成的圆不要太小

2. 小鸟的飞的方向不要一样

3. 多条曲线画的时候注意不要重叠

4. 小鸟身上的羽毛颜色不要用绿色

四幼儿操作

1提醒幼儿绕成一个个大圆或者大的椭圆

2.提醒幼儿颜色的搭配

五评价



活动目标：

运用线条的变化来表现人物的外形和动作。

活动准备：

观摩小学生上课，幼儿美术用书《想象中的小学老师》。

活动过程：

1、谈话导入：

畅谈对小学的印象。

——“你们到小学参观看到了什么?”

“老师是怎样讲课的?小学生是怎样学习的?

2、讨论“想象中的小学老师”：

教师引导幼儿想象讨论。

——“你想象中的小学老师是什么样子的?”

幼儿讨论，教师参与，引导幼儿主要从外貌上描述“想象中
的小学老师”。

3、绘画表现：

幼儿作画。

作品交流。

——“你最喜欢哪一幅画?为什么?



大班美术说课稿获奖说课稿篇五

教师要培养幼儿思维的流畅性、变通性、独特性，发展幼儿
的想象力和创造力，培养幼儿学习美术的兴趣。下面是小编
精心为大家整理的幼儿园大班美术绘画活动说课稿优秀本站合
（优秀6篇），希望能够帮助到大家。

活动目标：

1、能大胆的运用多种线条进行创造性的表现，感受绳子作画
的乐趣。

2、感受色彩、线条、节奏的美，体验创作的快乐。

活动准备：

音乐磁带、棉绳、草绳若干、颜料、护衣、抹布。

活动过程：

1、通过歌曲《走路》，激发幼儿对活动的兴趣。

小动物们好，今天小青蛙邀请我们到他家去做客，我们一起
走路去吧。先听音乐边唱边走路。

2、想象动物走路的样子与线条之间的关系。

3、交代作画要求，幼儿作画。

放歌曲《走路》，教师鼓励幼儿能大胆地运用多种线条进行
创造性的表现。

4、交流、评价作品

小路上都有哪些小动物走路的脚印啊？观察两种绳子不同的



效果。你刚才画了那些小动物走路的脚印，你们可以一边唱
歌一边做动作。放音乐，鼓励幼儿找同伴相互看一看、唱一
唱。

活动目标：

幼儿学会捏人物的五官和表情，并能用色彩表现人物的情绪。

活动准备：

引导幼儿根据自己的生活经验，认识不同的脸谱。

各色橡皮泥

活动过程：

1、玩“变魔术”游戏，引起幼儿变化表情的兴趣。

游戏：“会变的脸”（苦脸、笑脸、生气的脸、害怕的脸
等）。

2、启发幼儿互相观察人的面部表情特征。

提问：“人笑时、哭时、生气、害怕时眼睛、眉毛和嘴巴有
什么不同？请幼儿分别描述出来。”（教师边听边捏出来）

3、引导幼儿体验色彩与每一种脸谱的关系。

提问：“当你生气时，你的脸色会有什么变化”？（变
红）“黑色使你感到怎样？让你想到什么表情？”

小结：“表情不仅可以通过五官的变化来表现，还可以用不
同的色彩来变现。”

4、幼儿制作脸谱，教师巡回指导和帮助。



每个幼儿选一种表情。

5、戴脸谱到户外玩“猜猜我是谁”。

幼儿园中班美术说课稿优秀范文精选


